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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die   Si tzung des  

Bau-  und Umweltausschusses  der Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 05.12.2017 

Dauer: 20:00 Uhr bis 21:06 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus Rodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  6 

 SPD-Fraktion: 5 

 CDU-Fraktion: 4 

 FDP-Fraktion: 1 

       

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 28.11.2017 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom 05.12.2017 

 Aushang gemäß Hauptsatzung  

Der Vorsitzende des Bau- und Umweltausschusses Volker Herold eröffnet die Sitzung um 20:00 

Uhr. Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. Anmerkungen zur 

Niederschrift über die letzte Sitzung und Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Er 

stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt besonders Herrn Dipl. Ökologe Christian Schuller von Clearwaters. 

Tagesordnung

1. Wahl einer Schriftführerin/eines Schriftführers 

 

Nachdem der derzeitige Schriftführer schon sehr lange erkrankt ist, schlägt 

Bürgermeister Schejna als neue Schriftführerin des Bau- und Umweltausschusses die 

Bauamtsleiterin Susanne Pelzl-Hohmann vor.  

 

Frau Pelzl-Hohmann hat schon im Vorfeld schriftlich ihre Bereitschaft zur Übernahme 

dieses Amtes bekundet. 

 

Einwendungen werden keine erhoben. 

 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig wird Frau Pelzl-Hohmann per Akklamation 

zur neuen Schriftführerin gewählt.  
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2. Bericht zur Eisenbehandlung und Wasserqualität des Badesees Strandbad in 2017  

 

Herr Schuller erläutert an Hand einer Power Point Präsentation die durchgeführten 

Maßnahmen in 2017.  

 

Es erfolgte die 3. Hegebefischung und eine Eisenbehandlung zur Bindung des 

Phosphors. Die Befischung war nicht erfolgreich, da sie als Trappnetzbefischung 

durchgeführt wurde. Die Eisenbehandlung erbrachte eine Senkung des 

Phosphatgehaltes. Die Entwicklung der Wasserpflanzen, die wichtig sind als 

Gegenspieler für Cyanobakterien, war partiell sehr gut. Jedoch haben aus Sicht von 

Herrn Schuller die noch im See vorhandenen pflanzenfressenden Fische und vor allem 

auch die Kanadagänse zur Beeinträchtigung des Wasserpflanzenwachstums geführt. 

 

Insgesamt hat sich jedoch durch die Maßnahmen in 2017 die Gewässerqualität 

verbessert. Für 2018 empfiehlt Herr Schuller eine 4. Hegebefischung, die wieder mit 

Stellnetzen durchgeführt werden soll. Darüber hinaus sollten Maßnahmen zur 

Vergrämung der Gänse durchgeführt werden. Hier könnte eventuell der Abschuss von 

max. 3 Gänsen zum Erfolg führen. 

 

Im Anschluss an den Bericht beantwortet Herr Schuller Fragen der 

Ausschussmitglieder. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich für seine Ausführungen und Herr Schuller verlässt die   

Sitzung.   

 

 

3. Verschiedenes  

 

Erweiterung der Kindertagesstätte Adolf-Reichwein-Straße 

Bürgermeister Schejna berichtet, dass der KiTa Ausbau gut vorangeht und dass die 

Eröffnung für April 2018 geplant ist. 

 

Kläranlage 

Der Bürgermeister informiert, dass ein Zwischenbericht der Variantenuntersuchung 

zum Ausbau der Kläranlage der Verwaltung zur Prüfung vorliegt. Anfang 2018 wird 

die Untersuchung abgeschlossen sein, die im Ausschuss vorgestellt werden soll.  

 

Sparkasse Hanau 

Bürgermeister Schejna informiert weiterhin, dass die Sparkasse das Gebäude an der 

Hanauer Landstraße wieder erworben hat und weitere Arbeitsplätze dort einrichten 

wird. In diesem Zusammenhang wird versucht, gemeinsam eine Neuordnung der 

Außenanlagen (Parkplätze) zu erreichen. 

 

Ausbauforum Bahn 

Bürgermeister Schejna berichtet, dass er und der Hauptamtsleiter aktuell am 05.12. am 

Forum zum Ausbau des der Bahnstrecke teilgenommen haben. Die Gemeinde tritt 

weiterhin für den Bau einer Unterführung ein. Vertreter der Bahn sollen in der nächsten 

Ausschusssitzung im Februar, die in der Rodenbachhalle stattfinden soll, über den 

Stand der Planung berichten. 
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Verkauf des Gemeindegrundstückes Industriestraße  

Zum Abschluss merkt der Bürgermeister noch an, dass der Verkauf des 

Hereausgrundstückes fast abgeschlossen sei und dass in diesem Zusammenhang auch 

das Gemeindegrundstück in der Industriestraße verkauft wird. Der Investor will dieses 

als Parkplatz nutzen. 

 

Baugebiet Adolf-Reichwein-Straße 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass die Vorbereitungen für die Ausschreibung für 

einen Baulandentwickler laufen und zurzeit noch die Definition des Aufgabenprofils 

bearbeitet wird, um danach eine Auswahl für ein geeignetes Verfahren, zum Beispiel 

Interessenbekundungsverfahren zu treffen. 

 

 

 

Herr Herold schließt die Sitzung um 21:06 Uhr. 

 

 

Rodenbach, den 06.12.2017 

 

 

 

 

 

Silke Fees       Volker Herold 

Schriftführerin      Vorsitzender 

 

 

Anlage: Anwesenheitsliste 


